

浅析管理会计在企业财务管理中的应用

魏静如

(包头师范学院, 内蒙古 包头 014030)

摘要:面对当前激烈的市场竞争环境,我国各个企业要想能够保持稳定的发展趋势,那么就应该在日常财务管理过程中,合理的应用管理会计。致力于企业良好经营发展的基础上,尽快实现可持续发展目标。管理会计包括管理和会计两个方面,能够对于企业的财务数据进行良好的分析和整理,进而为企业开展决策提供数据支撑。当前经济发展步入新常态,对于企业的财务管理也提出新的要求,需要对成本核算、成本控制等进行创新和优化,提高财务管理水平。而这就凸显出管理会计的应用,文章就对此进行分析。

关键词:管理会计;企业财务;管理;应用;分析

【DOI】10.12231/j.issn.1000-8772.2021.03.070

1 引言

管理会计和财务会计作为财务管理的重要手段,能够更好地对于企业财务数据进行分析,从而服务于企业的发展。而且在新时期,财务会计逐渐朝着管理会计的方向发展。合理利用财务会计和管理能够更好地加强企业财务管理,进而促进企业在新时期下的发展。而且管理会计和财务会计的应用能够更好地降低企业成本,帮助企业提高经济效益。依靠管理会计开展的财务管理工作和针对会计获取到的相关数据信息,构建多样化的模型结构,实现对会计数据再次加工分析等操作基础,以此帮助企业制定接下来的发展规划。一方面是提升管理人员决策精确性的基础,另一方面也是企业走上稳定发展道路的支撑力量。

2 分析管理会计在企业发展中的重要性

针对于管理会计而言,主要是在企业日常经营管理的过程中,有效的对相关的财务数据进行整合,经过财务管理人员进行分析之后,将其可以灵活的融入到企业的各项活动之中,这样能够更好的获取理想的经济效益。在之前很长一段时间内,财务会计工作的进行,通常就是借助一些基本的数据,虽然能够指导企业生产与经营,但是却不能对企业精确决策构成领导力量。随着时代的进步与发展,凭借管理会计的各项工作,全方位掌握所有财务数据,不仅能够对企业之前经营效果进行分析,而且更能够指导企业接下来管理工作的有效进行。在此之外通过结合管理会计的重要性,也是可以站在现实市场的角度上,收集到企业的相关财务信息,日后企业管理人员进行决策的过程中,能够更加直接的进行应用。所以管理会计对于企业自身的持续发展有着十分重要的作用,让企业可以在激烈的市场竞争中占据一定的市场份额。

3 分析管理会计在企业财务管理中的应用措施

3.1 持续的创新财务管理理念

对于财务管理的观念而言,将会直接的对这项工作效果带来影响,因此在新时期的发展背景下,必须要充分的了解管理会计的内涵以及本质,及时的去掌握对于财务管理所带来的影响。所以财务人员需要明确企业的财务情况,对其存在的问题进行分析和调整,创新传统的财务管理方法,更新财务管理理念,将管理会计融入进去,保证与企业面对的发展形势相适应。管理人员需要在创新财务管理理念的基础上,建立符合企业发展形势的系统化管理模式,提高会计应用效果,明确会计应用形式和管理效果之间的差异,更新财务管理形式,分析清楚并了解财务收益和成本间的关系,严格的去控制传出和投入的联系,通过结合实际情况,持续的去更新财务应用的理念,在这个基础上保证财务管理工作的得到优化和发展。

3.2 提高财务人员的培养机制

对于企业而言,需要加强对人才的培训,关键是如何才可以将财务管理和管理会计相互结合到一起,建立起完善的财务管理复合型人才队伍体系。同时企业还需要针对财务人员进行管理会计方面的知识学习,针对于财务管理的最新理念和方法等进行充分的学习,提升财务管理理论知识水平。同时借助大数据技术模拟一些财

务管理案例,要求财务管理人员进行模拟解决,提升实操能力。企业还要注意在每次学习和培训之后组织考核工作,定期对财务管理人员进行考察,并将考核结果与绩效、晋升等相挂钩。在此之外企业还需要建立起科学的奖惩制度,将其财务人员的能力建设成效和绩效相互挂钩、同时还需要将财务考核结果和其他的绩效相互挂钩,将其日常的工作表现和绩效进行挂钩,从而激发财务人员工作和培训的积极性。

3.3 做好筹融资和投资的工作

现如今随着现代企业管理理念的持续更新,应用筹资战略方式来进行管理,可以去全面促进企业自身稳定的发展,然而这也对财务管理带来了一定程度的影响。因此对于管理人员来说,需要按照企业的未来发展方向以及当前的发展实情制定完善的筹资战略,明确战略目标与企业发展方向吻合度,保证筹资战略的可行性。对此,企业需要进一步拓宽融资渠道,提升筹资质量,以此保证企业资金的周转速度,实现资金流动的良好发展。同时企业还需要选择合适的融资方式,提高融资的渠道,明确财务系统本质要求,为战略决策提供出相应的数据支持。并且还需要强化资金管理,对现金管理作出科学的分析,通过借助于管理会计的应用促进资金使用水平的提升。此外企业要结合发展实际情况制定适宜的投资决策,提高决策的可行性,掌握企业的固定资产形势,为投资方法的创新奠定基础。

4 总结

综上所述,在应用财务会计和管理会计的过程当中,对于企业经济管理提出了更高的要求和挑战。在企业日常经营管理过程中,财务管理工作作为不可缺少的部分,身为财务管理工作人员,就应该做到与时俱进,合理应用管理会计,在管理决策以及预算等多个环节,都必须整合管理会计的重要价值,联系财务部门各个人员关系的同时,推动财务管理工作,使其更具有效率以及质量标准。企业需要从各个方面来不断完善财务管理模式,从而更好地促进企业在新时期下的发展。所以企业要明确管理会计的内涵、特征和意义价值,科学应用管理会计,充分发挥管理会计的职能。

参考文献

- [1]王森.管理会计在建筑施工企业财务管理中的应用探析[J].商讯,2021(09):48-49.
- [2]汤文婷.管理会计与财务会计在企业财务管理中的应用探析[J].商讯,2021(08):49-50.
- [3]朱亚丽.大数据时代管理会计在企业财务管理中的运用分析[J].中国管理信息化,2021,24(06):71-72.
- [4]李玲.探讨企业财务管理工作中管理会计和财务会计的结合应用[J].商讯,2021(06):13-14.
- [5]张倩.管理会计在医院基建全过程财务管理中的应用探索[J].中国总会计师,2021(02):130-131.